

品質 安全 交易·政府掛保障

- 「稻米交易中心」正式營運

國內首創的「稻米交易中心」,已於 6月22日開始營運,未來國內各地區的 「特色米」將在這個交易平台以人工撮合 方式,進行透明化的交易。農委會表示, 該中心成立後,不但開啓台灣稻米交易的 新里程碑,還可加速落實國產稻米以「產 地結合品種及品質」形成品牌,提升台灣 米的內外銷競爭力。

國內稻米的交易管道,一向只有糧商 或是政府,但自 6 月底開始,又多了個公 開 的 交 易 平 台 「 稻 米 交 易 中 心 」 (http://www.afa.gov.tw)。農委會表示,這 個交易中心是在既有的交易管道下,開闢 的新管道,只有具有生產履歷的各地優質 特色米,才能掛牌交易,確保買方可以買 到優質米,賣方可以賣出好價位。

農委會主任委員蘇嘉全指出,「稻米交易中心」是由農糧署提供免費撮合交易服務,和台灣稻米市場原有買賣方式比較,最大的優勢便是擁有「政府掛保證」之3大保障:1.產品十足品質保障,銷售的稻米均爲1年內新期稻作,CNS一等(或二等)稻米,2.產品衛生安全保障,販售的稻米均需先經檢驗,並符合國家衛生

安全標準,3.交易安全充分保障,由政府協助提供服務,



蘇嘉全主委 (右) 與黃有才署長豎起大拇指讚揚台 灣好米

若發生交易疑慮,政府將負責協調解決。

立法委員李俊毅則表示,國內每年生產 120 萬噸的糙米,1/3 是透過農委會執行預算收購,收購價錢爲每公斤 20 元,其餘 2/3 的稻米則由糧商壟斷性收購,使得國內稻米價格僵化,每公斤最高不超過 21 元。隨著「稻米交易中心」的上路,將可望打破國內稻米每公斤不超過 21 元的 廢咒。

農委會糧食產業組長陳建斌強調,「每一批輔導上市掛牌的好穀,都有經過農藥檢驗,只要檢驗合格,檢驗費初期由農委會全額支付,鼓勵它進場掛牌交易」。6月22日,南區稻米中心率先開始營運,緊接著北部、中部和東部中心也會陸續開幕。未來,國內各地特色米將以掛牌交易的方式,在這個平台上,進行公開的交易,再由農委會農糧署,每2周撮合交易1次,期望國產特色米透過「稻米交易中心」彰顯台灣米的商品價值,與凝聚國內外買家對台灣米的關注,讓高品質台灣米加速拓展全球化通路。